
 

 

 

Tilleggsoppgaver kapittel 3 
 

Tilleggsoppgave T-3.1 (denne oppgaven bygger på oppgave 2, eksamen V2010) 

I saldobalansen per 31.12 2014 til firmaet Rava AS finner du blant annet disse postene: 

  

Debet Kredit 

1920 Bankinnskudd 250 000 

 
1950 Bankinnskudd skattetrekk 30 000 

 
2600 Skattetrekk 

 

30 000 

2770 Skyldig arbeidsgiveravgift 

 

20 000 

2780 Påløpt arbeidsgiveravgift 

 

12 605 

2940 Skyldig ferielønn 

 

89 400 

5000 Lønn 745 000 

 
5020 Ferielønn/feriepenger 89 400 

 
5400 Arbeidsgiveravgift 105 045 

 
5401 Arb.g.avg. av påløpt ferielønn 12 605 

  

Bedriften befinner seg i avgiftssone 1 for arbeidsgiveravgift. Den har innført 5 ferieuker og 

alle arbeidstakerne er under 60 år 

a) Forklar sammenhengen mellom saldoene på følgende kontoer: 

 1950 Bankinnskudd skattetrekk og 2600 Skattetrekk 

 5000 Lønn og 5020 Ferielønn. Vis beregning. 

 5000 Lønn og 5400 Arbeidsgiveravgift. Vis beregning. 

 5020 Ferielønn og 5401 Arbeidsgiveravgift av påløpt ferielønn. Vis beregning. 

 Forklar kreditsaldoene på kontoene 2770 Skyldig arbeidsgiveravgift og  

2780 Påløpt arbeidsgiveravgift. Når skal de to beløpene betales? 



 

 

b) Registrer IB per 01.01.2015 på alle balansekontoene, og registrer følgende 

forretningstilfeller i januar 2015: 

15.01. Bankkvittering konto for skattetrekk 

 Betalt skyldig skattetrekk for 6. termin 2014   kr ? 

 

15.01. Bankkvittering 

 Betalt skyldig arbeidsgiveravgift for 6. termin 2014   kr ? 

 

20.01. Lønningsliste 

 Bruttolønn        kr 60 000  

  -skattetrekk        kr 24 000 

 Nettolønn        kr 36 000 

 

20.01. Internt bilag 

 Beregnet ferielønn, 12 %      kr ? 

 Beregnet skyldig arbeidsgiveravgift av lønn, 14,1 %  kr ? 

 Beregnet påløpt arbeidsgiveravgift av skyldig ferielønn, 14,1 % kr ? 

 

20.01. Bankkvittering 

 Overført nettolønn til de ansatte     kr ? 

 

20.01. Overført skattetrekk til bankkonto for skattetrekk   kr ? 

 

 

 

c) I juni 2015 betaler Rava AS feriepenger til de ansatte. Du finner de aktuelle tallene i 

saldobalansen. Poster følgende: 

 

20.06. Bankkvittering 

 Betalt skyldig ferielønn til de ansatte    kr  ? 

 

 

20.06. Overført påløpt arbeidsgiveravgift av ferielønn til skyldig  

 arbeidsgiveravgift       kr ? 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tilleggsoppgave T-3.2 

Nils Røstvik driver verksted for møbelreparasjoner med to deltidsansatte. Registrer følgende bilag for 

september 2014: 

03.09. Bankkvittering 

Betalt forskudd på lønn for september     kr 5 000 

 

12.09. Lønningsliste 

Bruttolønn        kr 41 800 

  - skattetrekk        kr 10 500  

  - forskudd        kr   5 000 

 Nettolønn        kr 26 300 

 

12.09. Internt bilag 

 Beregnet ferielønn, 12 %      kr ? 

 Beregnet skyldig arbeidsgiveravgift av lønn, 14,1 %  kr ? 

 Beregnet påløpt arbeidsgiveravgift av skyldig ferielønn, 14,1 % kr ? 

 

15.09. Bankkvittering 

 Overført nettolønn til de ansatte     kr ? 

 

15.09 Overført skattetrekk til bankkonto for skattetrekk   kr ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


